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A Közművelődési és Foglalkoztatási Program  
megvalósításai és eredményei a megyékben
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Nógrád megye
Nógrád megye, vagy ahogyan 

Mikszáth Kálmán nevezi „Görbe 
ország” a  második legkisebb terü-
letű megye az országban. A  me-
gyében 131 település és hat járás 
található, fő vonzerőjét a természe-
ti környezet, a számtalan műemlék 
és kulturális emlék és a palóc nép-
hagyományok jelentik. Ezek közül 
kiemelkedik a világörökség részét 
képező Hollókő, a  történelmi em-
lékhelyek, többek közt a balassa-
gyarmati Vármegyeháza, a drégely-
palánki vár a szécsényi Borjúpást.

Nógrád megyében közel száz fő 
a foglalkoztatási és képzési prog-
ramban részt vevők száma. A  me-
gye 131 településéből – a városokat 

kivéve – 119 településen lesz meg-
oldva a középfokú közművelődési 
szakember-ellátottság a program 
végére.

A  többi településen jórészt a 
képzésbe bevontakat, illetve már 
végzett szakembereket foglalkoz-
tatunk. Hét kolléga vett részt a 
program során felsőfokú képzés-
ben (Közművelődési szakember I.) 
és 68-an közművelődési és közön-
ségkapcsolati OKJ II. képzésben 
vett részt és tesznek majd vizsgát 
hamarosan.

A 12 hónap során egy fő lépett 
ki egészségügyi okokból, valamint 
két fő munkahelyváltozás végett 
hagyta el a programot.

A  megyei igazgatóság a prog-
ramban részt vevő kollégákat több 
alkalommal is meglátogatta mun-
kavégzésük helyszínén. A program 
indulását követően heti rendsze-
rességgel kaptak módszertani fel-
adatokat a megyei igazgatóság-
tól, illetve kérdőíves feladatokat 
a projekt központi vezetőségétől. 
Folyamatos volt a napi munkáju-
kat részletező heti beszámolók fel-
töltése is az online felületre, és ez 
is jó lehetőséget teremtett a napi 
telefonos kapcsolat kialakítására 
a településen dolgozó kollégákkal. 
Mind ez, mind a személyes talál-
kozások alkalmával lehetőség nyílt 
arra is, hogy egy-egy feladatot át-

JogyakorlatOn adást néznek a Nógrád megyei asszisztensek
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beszéljünk, ötletet kapjanak azok 
megoldására, illetve bemutathat-
ták a településen végzett mun-
kájukat is. A  kollégák kiemelték, 
hogy a kapott heti módszertani 
feladatok elvégzésével sok hasznos 
információt kaptak ők is a telepü-
lésükről, helyi kapcsolatokat tud-
tak építeni, és a helyi sajátosságok 
megismerésével ötleteket gyűjteni 
munkájukhoz.

A  látogatások során azt tapasz-
taltuk, hogy a leendő szakemberek 
lelkesen fogtak bele a települési 
munkába. Sokan elsőként az on-

line térben szerveztek foglalko-
zásokat – online farsangi felhívás 
jelmezek, álarcok készítésére ez 
év kora tavaszán  –, majd a közös-
ségi terek nyitása után programok, 
találkozók, koncertek, falunapok, 
majd szüretik, idősek napi ün-
nepségek lettek soron következő 
feladataik. Ezek a feladatok mind 
segítették őket a helyi közösség fel-
térképezésében, összekovácsolásá-
ban. Mindeközben sok asszisztens 
a képzések hosszú hónapjain vett 
részt: közművelődési szakemberek 
lettek a tanfolyam elvégzésével.

A program apropóján is számos 
lehetőség volt a településeken ta-
lálkozni a polgármesterekkel, jegy-
zőkkel, mely során szó esett a helyi 
közművelődési rendelet aktualizá-
lásáról, a leendő munkatársak napi 
feladatairól, többek közt helyben 
szakkör szervezéséről, művelődő 
közösség létrehozásáról.

A  programban most végzett 
kollégáknak a megyei közművelő-
dési életbe való bekapcsolódásával 
Nógrád megye egészét lefedő köz-
művelődési szakmai hálózat van 
létrejövőben, mely nagyban hozzá-
járul és erősíti a megyei közműve-
lődési feladatellátást.

Nógrád megyében 2018-2021 
között öt középfokú képzés való-
sult meg, melyből három képzés 
a Közművelődési Foglalkoztatási 
és Képzési Program keretein be-
lül. A  program zárását követően 
megduplázódott a megyei szakem-
berellátottság aránya. Míg 2020-
ban mindösszesen 41%-os volt ez 
az arány a KFKP-t követően már 
89% volt. A  közművelődési szak-
mai munkatársak hálózata sűrű 
szövetté vált, és ez nagyszerű alap 
a közös gondolkodáshoz, közösségek 
megerősítéséhez, újak kezdeménye-
zéséhez.

MÁTÉ LÁSZLÓNÉ Salgótarjánban közgazdasági szakközépiskolai érettségit követően 
Egerben, tanárképző főiskolán szerzett általános iskolai történelem tanár, népművelő 
diplomát. Egyetemi diplomáját Debrecenben informatikus könyvtáros, könyvtárostanári 
szakirány elvégzése után kapta meg. Munkája mindvégig Salgótarjánhoz köti. A Balassi 
Bálint Megyei Könyvtárban tájékoztató könyvtárosként az Olvasóterem szakirodalmát 
és folyóirat állományát gondozta, tájékoztatott. Középiskolások olvasási szokásait kutat-
va 10 éven át több cikket, írást publikált, konferenciákon adott elő a témában. 2013-tól 
dolgozik a Nemzeti Művelődési Intézet hálózatában, közművelődési módszertani refe-
rens, megyei igazgató.


